

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://tqq.com/jinritaishan>

一板房车间起火烧塌房顶

院里还放着乙炔瓶、煤气罐，多亏没有引燃

本报6982110热线消息

(记者 张伟) 18日中午,东岳大街原泰安六和经纬农牧有限公司院内,一处宰杀鸭子的板房车间着火,钢塑板燃烧变形,房顶塌陷,现场工人用10多个灭火器自救。随后消防官兵赶到现场控制火情。现场没有造成人员受伤。

18日中午12点半左右,市民张先生拨打本报热线6982110反映,原泰安六和经纬农牧有限公司院内发生火灾,从远处能看见烟,现场气味呛人。“两辆消防车已经赶到现场,消防官兵正在铺设水带。”

12点40左右,失火现场已经看不见浓烟,走进该公司院内,到处都在进行拆迁改造,乙炔瓶、煤气罐以及一些钢架子,堆在道路两侧及周边空地上。在东南角位置,有一处板

房还冒着余烟,几名消防战士正在持续打水,防止复燃。着火现场有10多个灭火器在地上。

烟雾散去之后,板房房顶已经塌陷,钢塑板过火后发生变形,房间内的机器也被熏黑。“到场时烟雾挺大,持续打水降温后进入查看,没发现易燃易爆物品,也没发现有人被困。”

现场一名工作人员说,12点20分左右,他发现板房区域有烟,以为有人烧垃圾,走近查看时,才发现板房着火,立即召集附近工人,拿来10多个灭火器灭火。“这里以前是宰杀鸭子的地方,只有一些机器,估计是工人在拆迁施工时,不小心引燃了钢塑版。”工作人员介绍,火着的不是很大,但烟不小。“着火前,有工人在板房施工,曾进行过切割



钢塑板变形塌陷。本报记者 张伟 摄

工作,工人走后就着了。”

现场处置完毕后,消防官兵返回。失火原因岱岳区消防大队已经介入调查。

开车不带驾照司机称“不怕罚”

车上一名醉酒男还下车骂交警

本报泰安9月18日讯(记

者 曹剑 通讯员 严诚 张惠娟) 没带驾驶证,还冲交警嚷嚷有的是钱不怕罚。13日晚8时左右,直属五大队夜间巡逻组查到一辆宝马车,驾驶员因未带驾驶证依法接受处罚。

13日晚8时左右,直属五

大队夜间巡逻组在环山路樱桃园山庄附近开展集中整治酒后驾驶,一辆泰安牌照宝马轿车被民警拦停,驾驶员打开车窗后,一股浓烈酒气飘出,民警当即要求驾驶员出示证件,驾驶员称忘带了。

民警呼叫指挥中心查询驾驶员驾驶证信息,并用呼

气式酒精测试仪检测驾驶员是否饮酒,数据显示驾驶员并未饮酒。当民警告知驾驶员开车未随身携带驾驶证要开罚单时,后座一名醉酒男子下车大喊称自己是“人大代表”,并辱骂民警。而驾驶员也极不配合,自称有的是钱不怕罚款。民警呼叫辖区

派出所,派出所民警赶到后查询两人身份信息,并将两人带走调查。

经查实醉酒男是徐家楼街道某村村委会委员,并不是“人大代表”,而驾驶员是宝马普通司机,并非车主,驾驶员未带驾驶证依法接受处罚。

入室盗窃20多起 专挑老旧小区

本报泰安9月18日讯(记者 邢志彬 通讯员 吴建勇) 两男子结伙入室盗窃,两个多月流窜兖州、汶上等多个地方盗窃20余起。近日,两人被宁阳县公安局刑警大队抓获。

今年8月份以来,宁阳城区时常发生撬门入室盗窃案件,宁阳刑警大队对案件勘查后,发现嫌疑人是两名年轻男子,骑一辆红色摩托车,专门在白天入室盗窃居民小区。作案时大多选设施较陈旧,监控保安措施不完善的小区,有时连续三四天作案。

民警推测,嫌疑人作案后肯定会消费,便拿着两人监控照片走访排查,很快得知两人中身高体壮的李某,并查清李某在一处出租房内暂住。对李某租房子进行监控后,发现一名男子和李某经常一起进出,确定就是和李某一起作案的另一名嫌疑人。9月15日傍晚,两人刚刚盗窃作案后回到住处就被民警全部抓获。

李某小学毕业后就到江苏打工,2010年因盗窃被当地判刑处理,出狱后回到宁阳老家。今年年初到一家企业打工,结识还不到20岁的薛某。因为嫌工资低,两人在7月一天下午,骑摩托载薛某来兖州一处居民小区,薛某先敲门发现屋内没人就由李某上楼撬门,然后薛某就站在外面给李某“放风”。

两人开始疯狂作案,胆子也越来越大,最多时一天连盗四家居民住宅,盗窃所得钱财大多被挥霍。目前两人已经被依法采取强制措施。

怎样正确选择 合法机构储存脐带血

1. 脐带血储存应委托什么机构(单位)

脐带血必须储存在合法的并具备资质的脐带血库才能得到权益保障。脐带血库是脐带血造血干细胞库的简称,是国家卫生计生委批准的特殊血站。作为特殊血站必须要经国家规划、国家卫生计生委批准设立、省卫生计生委督导监管,并具备《血站执业许可证》,通过执业验收,才能开展相关脐带血采供业务。

同时在应用保障方面,根据国家卫生计生委办公厅关于印发《脐带血造血干细胞治疗技术管理规范(试行)》的通知,开展脐带血造血干细胞治疗技术的医疗机构应当与其功能、任务相适应,且必须确保有合法的脐带血造血干细胞来源,只能接受具有《血站执业许可证》的正规脐血库提供的脐带血造血干细胞。

2. 鉴定所选脐带血储存机构是否为正规合法机构

一看该机构是否可以出具国家卫生计生委批准设立的批文;

二看该机构是否持有省卫生计生委颁发的《血站执业许可证》。

3. 了解全国正规合法的脐带血保存机构(脐血库)有哪几家

根据国家政策规定,2015年以前全国规划设置4-10个脐带血造血干细胞库,实行“一省一库”统一管理,截止到2012年,全国获得国家颁发血站执业许可证,正式执业的正规合法脐血库仅有7家,分别位于北京、上海、天津、广州、山东、四川、浙江。

4. 该机构是否具有本地区采集脐带血的资质

依照《关于加强脐带血造血干细胞管理工作的通知》(卫医政发〔2011〕134号)以及《采供血机构设置规划指导原则》(卫医发〔2005〕500号)脐带血库不得跨省采集脐带血造血干细胞的相关规定,脐带血采集仅由当地脐血库方可开展。

脐带血保存撞“李鬼” 险些贻误患儿命

非法储存脐带血将追刑责

“一直在关注呢,觉得挺新鲜的,我是觉得能存就存啊,就当为宝宝留个保险呗。”28岁的准妈妈张女士这样说。在采访中发现,不少准妈妈对于脐带血都非常关注。随着脐带血关注度的日益提高,各种脐带血保存机构层出不穷,变得鱼龙混杂。少数准妈妈、准爸爸在受到误导或没有详细了解的情况下选择了非法的保存单位,导致保存的脐带血不能使用,合法权益得不到保障,从而造成经济损失及丧失了治疗疾病的有效资源。

脐带血保存撞“李鬼”重病患儿险被贻误

家住临沂的张先生说,他的儿子小驰(化名)9岁时在北京儿童医院被确诊为白血病,小驰的主治医生建议他们夫妻俩生二胎,使用脐带血救治。张先生说:“我们当时觉得终于找到了救命的希望。”

据了解,在张先生的妻子住院待产时,声称为某干细胞公司工作人员找到了他跟妻子,并向他们介绍脐带血储存

业务,听完介绍后,小驰的父母与其签订了脐带血保存协议。张先生说:“当时我们对脐带血知识了解很少,对脐带血储存机构更是一无所知。”后来,当该公司得知这份脐带血是用来救大儿子后,工作人员当即提出收走保存协议并返还了定金。张先生说:“我跟孩子他妈妈当时有点彷徨无助,恰巧这时我们收到某生物科技

公司的宣传资料,他们说可保存脐带血,并且价格实惠。”张先生称,他跟妻子觉得可信,就跟他们签订了保存协议,但是在全额付清保存费用后,出现了与上一次同样的结果。“当那些工作人员得知我们不久就要使用脐带血后,他们也提出返还费用,收走协议。”张先生说。至此,小驰的父母才发现,敢存脐带血的不

少,但能供临床使用的却不多。

山东省脐血库在获悉小驰一家情况后,立即与其家人取得联系,妥善办理了脐带血保存手续。考虑到患者家境困难,经审批免费为其进行HLA配型。小驰的父亲感慨地说道:“原来真不知道脐带血保存有这么多骗子,险些耽误了孩子救命的希望。”

非法储存脐带血将追究刑责

依照我国《献血法》及《脐带血库管理规范》等相关法规,正规医院临床用血,必须使用合法血站的合格血液。某些“干细胞机构”并非合法血库,在其保存脐带血的家庭,将来一旦患病需要使用,会面临医院无法接收的困境。

据了解,目前山东省内经国家卫生计生委批准设立,获得《血站执业许可证》的脐带血库仅有位于济南的山东省脐带血库,同时也是我省唯一具有

脐带血采集保存及临床供应资质的脐带血干细胞科研机构。我国这样的正规脐血库也仅有山东、天津、北京、上海、四川、广东、浙江七家。

2008年,山东省卫生计生委专家组对山东省脐带血库进行了执业验收,通过听取汇报、现场检查、查看文件、质疑答辩,专家组一致认为其符合国家卫生计生委有关规范,达到执业标准,同意颁发血站执业许可证。

2009年山东省卫生计生委发出通知,坚决查处医疗机构为外省和本省未取得《血站执业许可证》的机构采集、提供脐带血的非科研目的医疗行为,依法处罚脐带血库和医疗机构非法采集、提供、使用脐带血等违规行为。

2013年7月份,山东省卫生计生委又再次针对脐带血采集工作的规范性发出89号文件,要求医疗机构只能允许由国家卫生计生委批准设置

的,具备《血站执业许可证》的山东省脐带血造血干细胞库采集、提供脐带血。对未取得《血站执业许可证》的机构擅自采集脐带血的行为,应依据《献血法》第十八条的有关规定予以处罚,构成犯罪的,移交公安部门追究其刑事责任。所以家长们在选择脐带血的储存机构时,可直接索要该机构《血站执业许可证》,查看储存机构的合法性。